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Folketinget har i skrivelse af 26. juli 2012 (spørgsmål S 3766) anmodet om min 
besvarelse af følgende af Per Clausen (EL) stillede spørgsmål:

Spørgsmål 3766:

”Vil ministeren tage initiativ til at indføre regler, som gør det forbudt at have flokdyr 
(f.eks. marsvin) gående alene, som det f.eks. er i Sverige, Østrig og Schweiz?”

Svar:

Jeg vil gerne starte med at slå fast, at jeg naturligvis mener, at alle dyr skal behandles 
dyreværnsmæssigt forsvarligt. 

I spørgsmålet henvises der til regler i Schweiz, Sverige og Østrig, som jeg ikke har 
nøjere kendskab til indholdet af. Jeg finder det derfor rigtigst ikke at kommentere 
yderligere på henvisningen til de nævnte regler, men kan om reglerne i Danmark oplyse, 
at hold af flokdyr, herunder hold af marsvin, er omfattet af dyreværnsloven1, der finder 
anvendelse på ethvert dyrehold.

Det følger af § 1 i dyreværnsloven, at dyr skal behandles forsvarligt og beskyttes bedst 
muligt mod smerte, lidelse, angst, varigt men og væsentlig ulempe. Det følger ligeledes 
af § 2 i loven, at enhver, der holder dyr, skal sørge for, at de behandles omsorgsfuldt, 
herunder at de huses, fodres, vandes og passes under hensyntagen til deres fysiologiske, 
adfærdsmæssige og sundhedsmæssige behov i overensstemmelse med anerkendte 
praktiske og videnskabelige erfaringer. Af dyreværnslovens § 3, stk. 1, fremgår det 
endvidere bl.a., at rum eller arealer, hvor dyr holdes, skal indrettes på en sådan måde, at 

                                                
1 Lovbekendtgørelse nr. 1343 af 4. december 2007 med senere ændringer.
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dyrets behov tilgodeses, jf. § 2. Det skal herunder sikres, at dyret har den fornødne 
bevægelsesfrihed også under optagelse af foder og drikke og ved hvile.

Der er således i de gældende regler allerede mulighed for at gribe ind i forhold til dyr, 
der ikke behandles dyreværnsmæssigt forsvarligt.

Mette Gjerskov

/Martin Reinseth


